
m m

Wéwm
- ■ : I - 1-, v .<

DEBRECZENI

független újság
**W6

Szerda

1927 május 4,

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer­
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 
10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon : IS. Kiadó­

hivatal : Piac-utca 49. Telefon : 18. SZ­

AKA

FIIJUKUL

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt. Előfizetési ár : ‘/i évre 36 Pengő, 
'/, évre 18 Pengő, */, évre 9 Pengő, 1 hőre 

3 Pengő. Külföldre a kétszerese.
mull ni mnn in «ui i«m I limn« m Ma—l — ——

Debrecen,
XXV. évi, 100. szám.

Prof, Méhely is rájött
A magyar faj védelem zűrzava­

ros egén kezdettől fogva egyik leg- 
igézetesebb csillagnak számított 
prof. Méhely, a fővárosi egyetem 
tanára, a barlangi vakrák proble­
matikus felfedezője, aki esztendők 
óta legfőbb törekvésének tekinti, 
hogy amit tanítványai gumnubottal 
bizonyítanak, azt <i a tudomány 
kétségbevonhatatlan adataival tá­
massza alá. Prof. Méhely, a bar­
langi vakrákok specialistája, mar 
a kurzus kezdetén a zsidókérdésre 
vetette magát és minden malicia 
nélkül állapítjuk meg, hogy a prof. 
fellépése nem ártott meg sem a 
zsidóságnak, sem a hűtlenül cser­
benhagyott vakrákoknak. Prof. 
Méhely a zsidóság ellen i Ildi lőtt 
hajszában -mindenkor a komikus 
elemet jelentette és nemcsak a ma­
gyar zsidóság, hanem a keresztény 
társadalomnak a biológiával ko­
molyan foglalkozó része is harsány 
derültséggel fogadta a tudós prof. 
„leleplezéseit", amelyek abban csú­
csosodtak ki, hogy a zsidóság egyet­
len néppel sem tudván elkeveredni 
speciális véralkata miatt ,a ma­
gyarság tengerében is mint idegen 
lest ékelődik és terjeszti a mételyt. 
A zsidó vércsoportról úgy beszélt, 
szónokolt és ágált nyolc éven ke­
resztül Gömbös Gyula házi prof­
ja, mint valami szörnyű járvány­
ról, amely megfertőz minden te­
remtett lelket az északitól a déli 
sarkig.

S óh jaj 1 most uj húrokat pen­
get a nemes prof. Ezt is meg kel­
lett érnünk. Tegnap tartott aka­
démiai felolvasása során olyan ki­
jelentések röppentek el ajkairól, 
amelyek méltán fagyaszthatják 
meg úgy a zsidó, mint a keresztény 
vércsoportokat. Mert most már 
prof, Méhely is rájött, hiszen a tu­
domány igazolt tételei alapján rá 
kellett jönnie, ha jó későn is, hogy 
nincs tiszta faj, minden faj kevert 
ns a vércsoportok szerinti megkü­
lönböztetést fajokra alkalmazni, 
enyhén szólva: gyermeteg ség. Mi­
után pedig prof. Méhely nem hall­
gatta el a napnál világosabb igaz- 
■dgot, nem kétséges, hogy a fajcl- 
't’iT Inck azt a kártyavárát, amc- 
h’et eszelős vagy szélhámos német

ieéinct áltudósok mcséskönyvc- 
l'ol ö épített fel Magyarországon

rangú „tudományos alapon álló" 
magyar fajvédőink ugv szoktak es­
küdni, mint a bibliára, akkor való­
sággal katasztrófalis lenne a hely­
zet., mert egyenesen el kellene fo­
gadnunk, hogy a keménynyaku, 
tősgyökeres debreceni cívis egye­
nes ági leszármazottja holmi bal­
káni zsidónak, vagy uram bocsa'! 
az afrikai emberevő szerecsennek.

Prof. Méhelyék házi használat­
ra, pontosan mértek szerint készült 
tudományos fajelmélete tehát a 
lomtárba került. Most pedig kíván­

csian várjuk, hogy a tiszteletre­
méltó prof. mit fog kiötlení a zsi­
dók ellen, mert az már elviselhe­
tetlen volna, ha derék antiszemi­
táink máról-holnapra tudományos 
alap nélkül lennének kénytelenek 
szidni a zsidót, aki „nem képes 
asszimilálódni, tehát idegen ma­
rad". Izgatottan figyelünk a prof. 
rír felé és mint ama bizonyos nép 
a Messiást, úgy várjuk uj íajvé- 

I del mi elméletét, mert ebben a cu- 
j dar világban mindig szükség van 

egy kis jó Méhely-léle humorra.
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Egy bécsi jelentés szerint 
Zita királyné gyermekeivel 

Gödöllőre akar költözni

'■'agyar vonatkozásokra: ö: 
lek tekinti.

iszedőlt-

I’iol Méhclv kipróbált adalök­
Cd bizonyította megváltoz ött ál-
láspontjának helyességét. És ezek
"őzül különösen érdekes Vcrz.ár
debreceni egyetemi tanár kutató-
s<l,l"a való hivatkozást, ugyanis a
1,1 vs debreceni tudós sok *■,/áz vizs
'kilat után beigazolta, hogv, a deb­
yeceni őslakók v ár ilkatái;il k kép-
"h’ ijesztően hasonlít a balkáni

1 -‘és az afrikai bush men né­
ámk vérindexéhez. Ha U: hai Me

Budapest, május 3. 
A külföldi lapokban, főleg ber­

lini és amerikai forrásból, az 
utóbbi hetekben állandóan kerin­
genek olyan hírek, amelyek sze­
rint

Zita királyné Ottó királyfi­
val Magyarországra szándé­

koznék visszatérni.

Az Ottó királyfi személye körül 
keringő híresztelésekből egyetlen 
egy momentum látszik tényként 
bizonyíthatónak, a királyfi —— úgy 
látszik Luxemburgba költözik 
és édesanyja IV. Károly király 
végrendeletének értelmében, ott 
egy nyilvános iskolában lógja kö­
zépiskolai tanulmányait folytatni.

Ma bécsi híreszteléssel kaptuk 
a következő fantasztikusan hang­
zó jelentést:

Becs, május 3.
„Egyes amerikai lapoknak azt a 

híresztelését, hogy Zita királyné 
Ottó királyfival készül visszatérni 
Magyarországra és cvégből a ma­
gyar legitimista vezetőkkel meg­
indultak a tárgyalások, bécsi ille­
tékes körökben összeköttetésbe 
hozták Sixtus pármai herceg leg­
utóbbi budapesti látogatásával. 
Itt úgy tudják, hogy

a herceg érintkezésbe lépett 
a magyar kormánnyal és tár­
gyalt vele Zita királyné és

Ottó királyfi hazatérésének 
lehetőségével.

Ez nyolc nappal ezelőtt történt 
és a budapesti híreszteléseket 
bécsi beavatott helyen azzal egé­
szítik ki, hogy abban az esetben, 
ha a tárgyalások sikeresek lesz­
nek, akkor Zita királyné gyerme­
keivel állandó tartózkodásra Gö­
döllőre fog költözködni."

Bár ez a jelentés komoly bécsi 
forrásra hivatkozik, mégis már 
az első pillanatra is látszik, hogy 
merő kombinációkról van szó. 
Hivatalos magyar körökben) leg­
alább is nem tudnak sem Zita ki­
rályné hazatérési szándékáról és 
még kevésbé erre vonatkozó eset­
leges tárgyalásokról.

A hírekkel kapcsolatban mun­
katársunk kérdést intézett And­
ré ssy Gyula grófhoz is, aki a kö­
vetkezőket mondotta:

Én ezekről a híresztelések­
ről semmit sem tudok és egyálta­
lában nincs tudomásom olyan tár­
gyalásokról, amelyeknek célja az 
volna, hogy Ottó királyt ide most 
visszahozzák, Sixtus pármai her­
cegnek állítólagos budapesti tar­
tózkodáséról is csak a lapokból 
értesültem. Arról sincs tudomá­
sé m, hogy Luxemburgban legiti­
mista politikusok látogatási tettek 
volna az utóbbi időben Zita ki­
rálynénál
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A városi tanács kedden délelőtt ünne­
pélyes keretek között átadta Dohnányi 

Ernő dr.-nak a díszpolgári oklevelet

H itr a saját jószántából nem 
'■igta volna a sutba azt a fajclmé- 

amelyre a minden-rendű vs

Szép és ünnepi keretek közúti 
adták ál kedden délelőtt dr Doh­
nányi Ernőnek, a világhírű ma­
gver művésznek Debrecen város 
díszpolgári oklevelét. Délelőtt fél 
tizenegy órakor a városháza ta­
név- termében gyűltek össze a vá­
ró1’ tanács tagjai és a tisztviselő 
karnak sok tagja. Olt voltak még 

-o' -i'in :o | nagy barátai és 
müvein : P. Nagv Zoltán zeneis­
kolai igazgató, Tüdős Kálmán dr. 
egészségügyi főtanácsos, tiszti fő­
orvos. Kulhy Sándor dr. ügyvéd,

mint a Zenekedvelők Körének 
képviselői. Megjeleni az ünnep­
ségen Hadházy Zsigmond dr fő­
ispán is.

Pontban tél tizenegy órakor 
vezette be á terembe Dohn'ányi 
Ernő drt és feleségét Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok. A jelenlevők 
felállással, lelkes éljenzéssel és 
tapssal fogadták a belépő mű­
vészt és feleségét.

Magoss György dr. polgármes­
ter a következő beszédet intézte

Debrecen uj díszpolgárához:

Magos» György dr 
üdvözlő beszéde
Méltóságos uram! Debrecen 

szabad királyi város törvényható­
sági bizottsága Méltóságodat a 
múlt esztendőben városunk dísz­
polgárává választotta meg és a 
tanácsol megbízta azzal, hogy az 
erről szóló oklevelet készíttesse 
cl és ennek az oklevélnek Méltó­
ságod részére leendő átadásáról 
gondoskodjék.

A mi törvényhatóságunkat 
erre az elhatározásra kettős el­
gondolás vezette. Az egyik az 
volt, hogy mint a magánéletben 
az egyes embernek, aki a társa­
dalomban számottevő eredmé­
nyeket kíván elérni, úgy a nem­
zeteknek is, amelyek a népek 
társadalmában fennmaradni akar­
nak. egy magasabb célt, szempon­
tot, a nemzetnek egy szent ideát 
kell folytonosan szem előtt tar­
tania. Mi reánk, a Csonkamagyar- 
ország határai közé szorított ma­
gyarságra nézve ez a szent ideál 
a Tranonban szétszaggatott te­
rületi és nemzeti integritásunk 
helyreállítása. Ez a cél, ez az 
ideál , melyért minden magyar 
embernek nemcsak dolgoznia, 
nemcsak küzdenie, vagyont, éle­
tet áldoznia is érdemes, de egye­
nesen becsületbeli kötelesség is.

•— A másik elgondolás, amely 
a törvényhatóság határozatának 
alapját képezte, az volt, hogy ez­
ért a nemzeti szent ideálért har­
colni, fegyverekkel küzdelembe 
bocsátkozni a ma adott nemzet­
közi helyzetünkben a nemzet lét­
érdekét veszélyeztető vállalko­
zás volna. De van egy másik tér. 
amely téren lehet, kell a siker 
reményével a küzdelmet felvenni 
és ez a kultúra tere és az esz­
közök a kultúrának eszközei. 
Mert hiszen a történelem számos 
példát mutat fel arra, hogy ha egy 
magasabb kultúrájú nép meghó­
dított az alacsonyabb kultú­
rájú, lassacskán a hódító 
amannak erkölcsi befolyása 
alá kerül, sőt arra is vannak 
esetek, hogy a magasabb kultú­
rájú meghódított nép magába ol­
vasztotta az alacsonyabb kultú­
rájú hóditól. Elég legyen ennek 
igazolásául az első történelmi 
példát felhoznom, amikor a na­
gyobb műveltségű görög népet a 
rómaiak meghódították és amikor 
a görögök nemcsak a maguk tel­
jes gazdasági rendszerüket, filo­
zófiájukat, de vallásukat is rá- 
< ktrojálták az alacsonyabb mű­
veltségű hódítóra, annyira, hogy 
ncnv sokkal a hódítás után tör­
ténd érni ró ma is helytállólag ál­
lapította meg, hogy a legyőzött 
Görögország, a büszke, gőgös 
győzőt hatalmába kerítette.

Most már ezeknek az át­
gondolása után a törvényhatóság 
úgyszólván magától, önként jött 
arra az útra, hogy kikeresse a ma 
élő nemzeti generációból azokat 
a férfiakat, akik a magyar kul­
túra fejlesztése és külföldön való 
megismertetése, terjesztése terén 
legtöbb és legerdményesebb mun­
kát végezték. Mert hiszent a kul­
túrának minden kétségen felül ki­
egészítő legmagasabb részét a 
zenekultúra képezi egy nemzet
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műveltségében, mely zene min­
den népnek az életében társadal­
mi, nemzeti, vallási életben min­
denkor nagyon jelentős szerepel 
és hivatást töltött be. Amely ze­
nekultúráról nem habozom meg­
állapítani azt sem, hogy ez min­
den nemzet kultúrájának legmaga­
sabb rétege, legfelsőbb súly­
pontja, mert hiszen, ami gondola­
tot, ami érzést a költő tollával, a 
szobrász vésőjével, a festő ecset­
jével kifejezésre juttatni nem tud, 
mindazokat a zene századokra 
hozzáférhetővé teszi.

— A mi törvényhatósági bi­
zottságunk azok között a férfiak 
között, akik a mi zenekultúránk 
fejlesztése, ismertetése és terjesz­
tése körül a legtöbb és legered­
ményesebb szolgálatot teljesítet­
ték, Méltóságodnak nagyrabecsült 
személyét választotta ki egyikéül, 
olyanul, aki iránt hálás elismeré­
sét és köszönetét kívánta kifejez­
ni és akinek hálája jeléül a leg­
magasabb kitüntetést — a városi 
diszpolgárságot — kívánta juttat, 
ni, amit adni módjában állt.

- Amikor én most Méltóságod­
nak az erről szóló oklevelet sze­
rencsés vagyok a város közönsége 
nevében átadni, kérem Méltóságo­
dat fogadja ezt tőlünk olyan sze­
retettel, amilyen szeretettel és 
tiszteletei adjuk. Kérem a jó Is­
tent, hogy eddigi áldásos működé­
sének tovább folytatására adjon 
Méltóságodnak hosszú életet, erőt, 
egészséget. Szivem teljes melegé­
vel üdvözlöm Méltóságodat, mint 
társadalmunk díszpolgárát.

Dohnányi Ernő dr válasza
A nagy éljenzéssel fogadott me­

leg üdvözlésre Dohnányi Ernő dr. 
meghatottan válaszolt:

— Méltóságos polgármester ur, 
tisztelt uraim! Valóban büszke- 
séggel tölt el engem, hogy Debre­
cen városa méltónak tartott, hogy 
polgárai körébe befogajon. Büsz­
keséggel tölt el épen azért, mert 
Debrecen vjérosa az a város, 
amely a vidéki városaink között 
az utóbbi esztendőkben a legna­
gyobb előrehaladást tette. Ezt 
nagyrészt polgármester urnák kö­
szönhetjük és azoknak a fakto­
roknak, akik a zenei élet elején 
állnak. A város külsöképe rend­
kívül sokat fejlődött és épen igy 
kultúrája is. Erről alkalmam volt 
tegnap meggyőződni, amikor olyan 
nehéz zenemüvet, amely nem 
olyan könnyen érthető, mennyire 
beíogata a közönség és mennyire 
megértette azt.

—Nem vagyok a szavak em­
bere: de kérem, fogadják leghá- 
lásabb, igazán szivemből jövő há­
lás köszönetéinél ezért a nagy ki­
tüntetésért , melyben részesítettek.

A tapssal és éljenzéssel foga-,
dott beszéd után Dohnányi Ernő
dr. megtekintette a művészi szép 
díszoklevelet, majd szívélyesen bú­
csút véve a jelenlévőktől, felesé­
gével együtt eltávozott.

BORSAUNO kalap
28.— pengő

FEKETÉNÉL.
Csodaezarvas védjegyű

gyermek harisnya
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
Tartós! Olcsó!

NŐI kalap különlegességek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
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Baracs Marcal és Bródy Ernő ma a par­
lamentben megvédték a megtámadott 

ügyvédi kamarákat
A magyar ügyvédség hü maradt a szabadság gondolatához 

saját érdekelnek ellenére is
Budapest, május 3. 

Zsitvay Tibor elnök tiz óra után 
nyitotta meg a parlament inai ülé­
sét.

Walttó külügyminiszter beter­
jesztette a magyar-olasz szerző­
dést, majd az igazságügyi tárca 
vitájának első szónoka

Baracs Marcel, aki az igazság­
ügyminiszter szervezeti reformjá­
nak kudarcát bizonyítja az adatok 
tömegével. Szerinte

a parlamentnek kötelessége 
ellenőrizni a bíróságot. Le kell 
számolni azzal az irányzattal, 
amely politikai szellemet akar 
bevinni az igazságszolgálta­

tásba.

A biró ne politizáljon és ne is tö­
rődjön a politikai áramlatokkal. 
A budapesti törvényszék elnöke 
helyesen jegyezte meg elnöki szék­
foglalójában, hogy a bírónak fe­
lette kell állnia politikai irányza­
toknak és társadalmi alakulatok­
nak.

Propper Sándor: Sajnos, nem 
gyakorolja

Baracs Marcel az ügyvédi ka­
marában tervezett numerus clau­
sus intézménye ellen beszél.

Amikor az ügyvédségnek az a 
kérelme, hogy visszaadják számá­
ra a jogterületet és újabb területet 
adjanak, akkor be akarják hozni 
a numerus clausust. Az Ügyvédi 
Kamarának háromezer tagja van 
és egy ügyvédi numerus clausus- 
nak eredménye csak hosszú évek 
múlva jelentkezne.

Ezt a sza'oadszellemü és elis­
meri rtélia szabadszáju kart 
meg akarják tölteni a lelsöbb- 
ség előtt, a kormány előtt 
görnyedő öreg legényekkel.

Ez talán a cél?
Rassay Károly: Azokkal, akik 

közjegyzőségre várnak.
Baracs Marcel: A miniszter azt 

mondotta, hogy a Kamara túllépte 
hatáskörét.

Ne politizáljanak! ----- kiáltják 
a jobboldalon.

Csak hallgatni szabad ? 
vágják vissza a szocialisták.

— Csak dicsérni szabad? 
kiáltják a demokraták.

Baracs Marcel: A kamarának 
hivatása az, hogy véleményt mond­
jon a korszerű reformokról. Mikor 
gyakorolja ezt, ha nem akkor, ami­
kor aktuális.

Nem baj, ha a kamara ülésein 
nemes érzésből kitör az elke- 

redés.
Talán ettől félnek? Ez a kar nem 
tekintélyromboló és aki annak te­
kinti, az különös megafont hord 
fülében.

Fábián Béla: A Budapesti Ügy­
védi Kamara nem választhat dísz 
polgárokat.

Baracs Marcell. A Kamara non 
tilthatja el tagjait a kritikától.

Bethlen miniszterelnök: Parla­
mentáris formát kérünk!

Baracs Marcel: Mi ügyvédek az 
igazságot és a világosságot köve- 
i-ljük minden téren, az igazságért 
és a világosságért harcolunk,

ez igazság és a világosság lö- 
vcszárkainak katonái vagyunk.

Mi az igazság és világosság küz­
delmének frontharcosai vagyunk. 
(Nagy zaj.) És a frontharcosokat 
megillető tiszteletet követeljük 
mindenkitől számunkra. Még öntől 
is mosolygó miniszter ur. A költ­
ségvetést nem fogadom cl.

Baracs az utolsó szavakat 
vérbeborult arccal, szinte har­
sogva kiáltotta az igazságügy- 
miniszter leié, aki a miniszter- 
elnökkel együtt mosolyogva 
hallgatta Baracs utolsó mon­

datait.

A következő szónok Bródy 
Ernő azzal kezdi, hogy szolidari­
tást vállal szókimondó ügyvéd 
kartársaival.

A mai szomorú viszonyok 
között, amiben a magyar ügyvéd­
ség él, — folytatja megőrzi a 
magyar ügyvédség ideális lelkűié 
tét és hü marad a szabadság gon­
dolatához saját érdekeinek elle­
nére ir.

A nr-stani néma társadalom­
ban örülni kell, hogy akadnak 
bátor szókimondó ügyvédek.

A budapesti ügyvédi kamui a cinő­
kének, Papp Józsefnek a személye 
mindenki előtt köztiszteletben áll 
és ideálja ö minden magyar ügy­
védnek. Meg kell neki engedni, 
hogy

leiháborodjék a beterjesztett 
büntető novellán, amelynek 
paragralusai nem a jog és nem 
a szabadság szekerét viszik 

előre.

A szabadság négy pilléren nyug­
szik: a népképviseleten, a szólás- 
szabadságon, a sajtószabadságon 
és az esküdtszéken. Magyaréi sza­
gon a gyülekezési és egyesülés 
jog még mindig nincs lörvényb 
iktatva.

A sajtószabadsag le van ti­
porva.

Még mindig a kivételes halálon 
alapján kezelik a sajtót. Két do 
logia szól a háború esetére szó! 
kivételes halak nv. a nyersbőr ki 
vitelre és a sajtószabadságra 
Nincs sajtószabadság, ha van lap 
betiltás! lehetőség Mindenütt meg­
szűrnénk a kivételes hatalmat, 
csak a sajtószabadság leién ma­
radunk még mindig

Káinoki-Bedö Snndo, Kezdjek 
meg a sajtó urak1

lunyos nevetés es gúnyos fel­
kiáltások az ellenzéken.

Bródy Ernő:
A lapbctiltás a sajtószabadság 
elvével homlokegyenest ellen­

kezik.
Bródy ezután az esküdtszél 

helyreállításáról beszélt.
Nem lehet ezt a kérdést egyszc 

riien tollvonással elintézni, egy 
lólQ-es kivételes hatalomról szóló 
törvény alapján, amely Magyaror­
szágon az esküdtszékek működését 
felfüggesztette. Akkor, amikor saj­
tóügyekben a közvélemény egyik 
orgánumáról van szó, az a helyes 
hogy a közvélemény másik orgá­
numa, az esküdtszék bírálja felül 
az ügyeket. Ha a polgári elem jó í 
törvényhozónak, akkor talán jó le­
het törvény alkalmazónak is. (He- '

lyeslés a baloldalon.) Deák, Eöt­
vös és társai azon gondolkoztak, 
hogyan kapcsolják be Magyaror­
szágot az európai kulturközös- 
ségbe.

Malasits Géza: Most meg azon 
gondolkoznak, hogyan kapcsolják 
ki.

A következő felszólaló, Gál 
Jenő a bírói fizetések felemelését 
sürgeti, majd Wolff Károly beszél, 
aki lesajnálja és összeszidja a 
művelt Nyugatot.

Ezután Pesthy igazságügyminisz­
ter válaszolt az elhangzott felszó­
lalásokra és természetesen védel­
mébe vette a tárcája költségvetését. 
A.z esküd {bíráskodásnak. szerinte 
még nem jött cl az ideje. Elismeri, 
hogy a sajtót még mindig a hábo­
rús törvények alapján kezelik. Tá­
madja a budapesti ügyvédi kama­
rát. Kéri a költségvetés elfogadá­
sát.

A ház általánosságban elfogadja 
a költségvetést.

Az ülés délután 6 órakor ért 
véget.

A Máv. filharmonikus zenekar 
hangversenye

A máv. filharmonikusok kitűnő 
és nagy népszerűségnek örvendő 
zenekara e hó 8-án este 8 órakor 
tartja meg az évadot hefejező 
nagyszabású hangversenyét a Bika 
szálló nagytermében. A műsoron 
Csajkovszky, Wagner, Gounod, 
Ábrányi Emil és Nicolai egy-cgy 
opusa szerepel.

Ezen az estén Ábrányi Emilnek 
egyik legszebb zenei alkotását is 
megszólaltatja a zenekar, a szerző 
személyes vezetése mellett. A má­
sik nagy eseménye az estnek: a m. 
kir. Operaház nagy művésznőjének 
Medek Annának a föllépése. A 
jegyek nagy részét már elvitte a 
nagy közönség, a sokszor mélta­
tott kitűnő filharmonikusok pedig 
önzetlen és odaadó fáradozásuk­
kal mindent megtesznek, hogy az 
estély nagy művészi sikerét bizto­
sítsák.

Jegyek Hegedűs és Sándor R. 1 . 
cégnél válthatók.

Fővárosi tanárok Debrecenben 
és a Hortobágyon

A budapesti Honvéd uccai pol­
gári fiúiskola tantestületének hatá­
rozata folytán a tanintézet igazga­
tója Maróth Gyula és a tanári kar 
kilenc képzelt tagja: dr. Pataky 
Ferenc, dr. Ráskay Vilmos, dr. Bó- 
ncr Mihály, Szabó György, Bócz 
József, Fux Ferenc, Simándy La­
jos, Vass József és Meszlényi Géza 
tanárok, szombaton este tanul­
mányútra Debrecenbe érkeztek- 
Három napot töltöttek a Tiszántúl 
nagy metropolisában. Söreghy Já­
nos scgédmuz.cumör és vitéz Csán- 
ky József debreceni polgári isko­
lai igazgató kalauzolása mellett 
megtekintették a Városi Múzeu­
mot, a kollégium könyvtárát, a 
nagyerdei klinikai telepet és i vá­
ros egyéb nevezetességeit. Kirán­
dultak vasárnap a Hortobágyim is, 
ahol érdekes megfigyeléseket tet-
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!vk és bőséges tapasztalatokat sze­
reztek. Megtekintették a hortobá­
gyi halgazdaságot, a törzsjuhásza- 
szatot.

A tanulmányi társaság kedden 
délben hagyta el Debrecent.

Öngyilkos budapesti ügyvéd
Budapest, május 3. Halász Gyu­

la ügyvéd lakásán öngyilkossági
szándékból tőbelőtte magát. A 
helyszínre kihívott mentők már 
csak a beállott halált konstatál­
ták. A rendőri bizottság intézke­
désére a holttestet a törvény- 
széki orvostani intézetbe szállítot­
ták.

Egy tlzgyermekes családapa 
megölte íeleségét és azután 

öngyilkos lett
Sopron, május 3. Szarka Tamás 

52 éves hevei gazdálkodó tékozló 
életmódja mia.i örökös civódás- 
ban élt feleségével. Ma reggel is­
mét összeszólalkoztak, mire 
Szarka előii.ip'.; vadászfegyverét 
és rásütöVe az asszonyra. A ső­
rétek a has tájékán súlyosan meg­
sebezték S/arki i;ét, aki mene­
külni próbált, oc Szarka után i 
lőtt A sőrétek az. asszony kopo­
nyájába hatoltak és nyomban meg­
ölték. A gyilkos azután lakásába 
zárkózott és levelet irt, amelyben 
azt állította, hegy az asszony az 
oka mindennek. Azután vadász- 
fegyverével agyonlőtte magát. 10 
gyermekük maradt hátra. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦❖♦*♦*♦♦

A komádil titokzatos gyilkosság! 
kísérlet ügyében elnapolták 
a törvényszéki tárgyalást

Komádiban 1919 május 31 -érő 1 
június elsejére virradó éjszaka id. 
Ács József gazdálkodóra ágyában 
rálőttek és Ács a fején több súlyos 
sérülést szenvedett. A gyilkossági 
kísérlet ügyében megindult az eljá­
rás és a komád i csendőrség eré­
lyes nyomozást indított a tettesek 
kézrekcritésérc. Megállapítást
nyert, hogy Ács Józset haragos 
viszonyban élt a feleségével és 
nem is éltek együtt. Az öreg Ács 
egy Bencsik Eszter nevű leánnyal 
élt közös háztartásban. A szomszé­
duk vallomása szerint Ácsnc állan­
dóan figyelte férjét, hogy hogyan 
él Bencsik Eszterrel és apja ellen 
ingerelte 25 éves fiát. A csendőr­
ség véleménye szerint Ácsné bé­
relte fel a fiát, hogy ölje meg az 
apját.

A eset a román megszállás alatt 
történt és sokáig húzódott a bíró­
sági tárgyalásra való kitűzés. A 
debreceni törvényszéken csak ked­
den délelőtt került tárgyalásra a 
titokzatos ügy. Az ügyész iíj. Ács 
Józsefet gyilkosság kísérlete, any­
ját pedig gyilkosságra való felbuj- 
lással vádolta. A vádlottak taga­
dásával szemben nem adtak elég 
bizonyítékot a kihallgatott tanuk s 
a bíróság bizonyítás kiegészítés el­
rendelésével a tárgyalást elnapolta 
és a folytatólagos főtárgyalást má­
jus 31-re tűzte ki.

fOqqetlen újság

Nemzetgyalázás gyanúja miatt letartóztatták a Modern 
Kabaréban Szokolow Mihályt, a volt cári tesiörsóg 
századosát, akit az ügyészség már szabadon is

bocsátott
A hangverseny körúton lévő 

Kubán! Kozákkórus tagjai hétfőn 
érkeztek Debrecenbe, hogy itt két 
napon át vendégszerepeljenek a 
Csokonai-szinházban. A diszruhás 
kozákok hétfőn este végigjárták 
a várost, megjelentek a Beethoven 
hangversenyen is néhányan közti- 
lók és hangverseny után elindul­
tak, hogy megnézzék az éjszakai 
Derecent.

Két kozák lement a Modern 
Kabaréba és ott mulatni kezdtek. 
A kabaréba már meglehetősen jó­
kedvűen érkeztek és ott a sok 
borivás következtében Szokolow 
Mihály, a Kubáni Kórus tenoris­
tája, a volt cári testörség száza­
dosa, az asztal mellett elaludt. 
Éjszaka 3 órakor a pincér fize­
tésre kétre a kozákot és egy hét 
decis üveg borért állítólag 120.000 
koronát követelt. Szokolow fize­
tett, de nagyon ingerült lett a 
borsos számláért és oroszul ká­
romkodni kezdett és a tanuk ál­
lítása szerint a „disznó magya­
rok" kifejezést használta és az 
üveget a iáihoz vágta.

A Kabaré tulajdosona Weisz 
Jenő az ügyeletes rendőrfogal­
mazónak, dr. Varga Lászlónak je­
lentette a dolgot. A pincér és a 
tulajdonos elbeszélése alapján iga-

zoltatták a kozákot és bekísér­
ték a központi ügyeletre.

Szokolow Mihály a kihallgatás 
során elmondta, hogy ö nem a 
magyarokra mondta azt, hogy 
disznó, hanem a tulajdonosra és 
azt még most is disznónak tartja. 
A kihallgatása során nagyon ön­
érzetesen viselkedett és többször 
hangoztatta, hogy ö, aki kenye­
ret keresni jött az országba, nem 
szidalmazhatja a magyarokat és 
nem is szidta, csak a tulajdonos­
ra mérges, aki 120.000 koronát 
kért egy üveg borért.

A rendőrségről kedden délelőtt 
átkisérték az ügyészségre Szoko- 
l|w MiHályt, akit kihallgatása 
után szabadlábra helyeztek, mivel 
nem vették bizonyítottnak, hogy 
használta volna a nemzetgyalázó 
kifejezést.

A kozákot délben egy órakor 
szabadon boesájtották az ügyész­
ségről és a színháznál összegyűlt 
kozákok nagy örömmel fogadták 
a fogházból kiszabadult Szokolow 
Mihályt, aki Kardoss Géza tár­
saságában érkezett az ügyészség­
ről a színházhoz. Értesülésünk 
szerint Szokolow Mihály feljelen­
tést fog tenni hatóság előtti rá­
galmazáséit a kabaré tulajdonosa 
ellen.

A kultuszminiszter még mindig nem 
nyilatkozott határozottan a tanyai isko­

lák építési államsegélye kérdésében
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága kedden délután négy 
órakor Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen egész sereg közgyűlési 
ügyet tárgyaltak le.

Elsősorban Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnok ismertette a tanyai isko­
lák ügyét, amelyben most érkezett 
meg a kultuszminiszter leirata, 
amelynek két pontját a városi ta­
nács aggodalommal fogadta. Az 
első aggodalmas pont az volt, 
hogy a miniszter nem tett határo­
zott Ígéretet a hozzájárulás kifize­
tésének idejére, a második az, 
hogy a fentartási kötelezettség ki­
mondásában homályos rész van. 
Ezekre vonatkozóan kérdést intéz­
tek a tanyai iskolák ügyét kezelő 
Huszka Jenő miniszteri tanácsos­
hoz, aki levélben felvilágosítást 
adott is, azonban a hozzájárulásra 
vonatkozóan most sem nyilatkozott 
határozottan úgy, hogy kétséges, 
vájjon 1929-ig megadja-e a kul- I 
tuszminiszter az egyharmadrész : 
hozzájárulást.

Balogh István elmondja, hogy 
Szegeden a város igen csekély 
hozzájárulásával 80 tanyai iskolát 
épített a kormány s most Debre­
cennel szemben még 10 iskola fel­
építésénél is akadékoskodik. Deb­
recen kiterjedése is olyan nagy, 
mint Szegedé s itt mégis összesen 
csak 21 tanyai iskola van. Azt kí­
vánja, foglaljon erélyesen állást 
Debrecen városa s követeljen a vá­
ros részére igazságos elbánást.

Magoss György dr. polgármes- j

tér Is Szeged példájára hivatkozik. 
Olt a kultuszminiszter az összes 
építési költségek 20 százalékát 
kérte a várostól, a többi költséget 
ő viselte. Egernek 9 milliárdot 
adott most ilyen iskolacélra. Úgy 
látszik Debrecennel szemben húzó­
dozik a miniszter, amikor még a 
város nagy áldozataival szemben 
sem nyilatkozik határozottan a 
hozzájárulás kifizetésének időpont­
jára. A hozzájárulásokat Szeged­
nek, Egernek is közpénzből adta a 
miniszter. A közpénz pedig minden 
magyar város polgárainak fillérei­
ből való és igy minden magyar vá­
rosnak egyforma joga van ahoz és 
jogosan elvárja, hogy egyformán 
bánjanak mindenikkel.

Ajándékokat a miniszter a 
közpénzből nem adhat.

Ragaszkodik ahoz, hogy a minisz­
ter határozott választ adjon Deb­
recen városának a hozzájárulásra 
vonatkozóan.

Markovits Elemér dr. szerint a 
tanyai iskolákat amúgy is fel kell 
építeni, tehát ne halasszák most a 
dolgot, hanem javasolják a köz­
gyűlésnek, hogy a tanyai iskolák 
felépítését rendelje cl. A polgár- 
mester erélyes álláspontja helyes, 
de ezt más kérdésnél, például az 
egyetem kérdésénél kellett volna 
érvényesíteni.

Freund Jenő dr.: Miért? Ez 
nem politika?

Markovits Elemér dr.: Én soha­
sem politizálok. Nem tartozom 
egyetlen politikai párthoz sem.

Vásáry József felszólalása után 
a bizottság abban állapodott meg: 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az 
iskola felépítését határozza el, a 
tanácsot utasítsa, hogy a 11 iskola 
telkét a megjelölt helyeken: az, 
Ondódon, Bellegelön, Dombos ta­
nyán, l’ac alsó részen, két isko­
láét a Haláp déli részen, Téglás- 
kertben, Ujföldön, Szoboszlai 
utón, Balmazújvárosi utón jelöl­
tesse és méresse ki, az építési 
munkálatokra a kiírási műveleteket 
végeztesse el. Mondja ki azonban 
a közgyűlés, hogy

mindaddig, amig a miniszter a 
hozzájárulásra vonatkozóan 
határozott és pontos választ 
nem ad, illetve kijelentést nem 
tesz, az építéshez hozzá nem 

lógnak.

Javasolja a bizottság, mondja 
ki a közgyűlés, hogy a máv. mű­
helytelepi óvoda létesítéséhez tá­
mogatást nem ad. Javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a Falu Országos 
Földmives Szövetségbe törzstagul 
ne lépjen be. Javasolja, hogy Mis­
kolc város átirata alapján Írjon 
fel a kultuszminiszterhez a vidéki 
színészet állami támogatása iránt. 
Hosszabb viták voltak telekfelda- 
rabolási és uccaszabályozási 
ügyekben, amelynek során a bi­
zottság javasolja a közgyűlésnek, 
hogy az építési szabályrendeletnek 
ama rendelkezését, amely szerint 
a kéltségekben előkertes építkezés 
engedélyezhető, egyedül a Szabó 

Kálmán uccára vonatkozóan, füg­
gessze fel és engedje meg, hogy itt 
a telektulajdonosok előkertes épil- 
ltezés énlkül az uccavonalra épít­
kezhessenek.

Javasolja a bizotttság a közgyü- 
I lésnek, hogy a Diószegi ut 1 kilo­

méteres szakaszát és a Ballag; utal 
cementmakadámmal burkolják és 
a Balmazújvárosi utat javítsák ki.

Néhány kérelem és feiebbezés el- 
inlézése után az ülés a teljes 
tárgysorozat letárgyalása nélkül 
este hét órakor véget ért.

Halálra ítéltek egy kispesti 
férjgyikos asszonyt

Budapest, május 3. 1926 május 
havában Kispesten arról kezdtek 
suttogni, hogy Sziics István nem 
természetes halállal nuilt ki. Az 
ügyben a kispesti rendőrség nyo­
mozást indított, amelynek során 
olyan adatok merültek fel, hogy 
az asszonyt rövidesen őrizetbe 
vették és átkisérték a pestvidéki 
királyi ügyészség fogházába.

Az ügyben a pestvidéki kir. 
törvényszék Scmogyi-tanácsa ma 
tartotta meg a főtárgyalást, amely­
nek során az asszony ártatlansá­
gát hangoztatta.

Macsa József kispesti bádo­
gosmester tanúvallomásában be­
ismerte, hogy Szűcs Istvánnéval 
bűnös szerelmi viszonyt folytatott, 
vele többizben találkozott, ami­
kor kijelentette, hogy férje Htjá­
ban áll. Röviddel a gyilkosság 
előtt a bádogosmester kutyáját 
ismeretlen tettes megmérgeztd. 
Akkor kétségtelenné vált, hogy az

Selyemszörü kalapok
12.— pengfl
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asszony tette el Iái) alól a kutyát, 
aki a méreti ható erejét akarta ki­
próbálni. Másnap Szűcs a dél­
utáni órákban rosszul lett és a 
segítségül hivott orva s már nem 
tudta megmenteni, Szűcs azon 
éjszakán meghalt. A tárgyalás 
folyamán kihallgatott orvosszak­
értők is beigazolták a gyilkosság 
lehetőségét. Ezenkívül pedig a 
Szűcs István általi elfogyasztott 
ételmaradékról az országos vegy­
vizsgáló állomás által tett hivata­
los jelentése kétségtelenné tette, 
hogy nagymennyiségű arzénmérget 
tett Szücsné a ételbe.

Hosszú tanácskozás után a bíró­
ság kihirdette Ítéletét, mely sze­
rint özv. Szűcsnél a büntetőtör­
vénykönyv 268. szakaszába ütkö­
ző gyilkosság bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek s ezért halálra 
ítélte Az asszony íelebbezett és 
kegyelmi kérvénnyel járul a kor­
mányzóhoz.

Az Ítélet kihirdetése után a bí­
róság kegyelmi tanáccsá alakult 
át, hogy a kegyelem kérdésében 
felterjesztéssel éljen-e vagy sem.

Anyák vasárnapja 
Debrecenben

Az Újvilág emberének hatalmas 
gondolata volt az, hogy megünne­
pelje az édesanyák vasárnapját, 
valami mélységes hit és életet vivő 
megszentelő akarat nyilvánult meg 
ebben, hogy Amerika uj ünnepet 
hirdetett az anyák tiszteletére. Bizo 
nyára megérezte azt, hogy a roha­
nó idők áradatában megkopott és 
megszegényedett az emberi szív és 
abban épen az édesanyák kultusza 
szenvedett a legtöbbet.

Magyarországon a Debreceni 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület volt 
az első, mely megértette e csonka 
hazában az Amerikából idekiáltó 
szót. A mi fiaink Debrecenben 
évek óta megszentelik május hó 
első vasárnapján az anyák vasár­
napját. Ebhen az évben még na­
gyobb lendülettel és nekibuzdulás­
sal akarnak ünnepelni.

Az ünnepségek egész sora bon­
takozik ki ebből a programból, 
amit a Keresztyén Ifjúsági Egye­
sületnek sikerült összehozni. Az 
összes iskolák számára, a legki­
sebbtől a legnagyobhig minden nö­
vendéknek lesz neki megfelelő ün­
nepélyes istentisztelet, ahol az 
édesanyákért fognak imádkozni s 
az igehirdetésben az édesanyák 
iránti tiszteletre és kegyeletre fog­
nak taníttatni. Vasárnap d. u. val­
lásos ünnepélyek lesznek az ösz- 
szes templomokban, egyidejűleg 
nagy nyilvános ünnepély a Nagy­
erdőn, végül a napot egy műsoros 
estély fejezi be a Kollégium dísz­
termében. Az ünnepélyeken a leg­
kiválóbb szónokok, szavalok és 
énekművészek fognak közreműköd­
ni. Ünnepi jelvények is lesznek 
amerikai mintára: fehér margaréta, 
ego piros színű középpel azoknak, 
akiknek él az édesanyjuk és fekete 
középpel azoknak, akiknek édes­
anyjuk már nem él; a margaréta 
levelén alkalmi emléksor.

A munkanélküliek küldöttsége kérte 
Petri államtitkárnál az egyetemi épít­

kezések megindítását
A debreceni munkanélküliek ab­

ból az alkalomból, hogy Petr1 Pál 
kultuszminiszteri államtitkár Deb­
recenben időzött, felkeresték őt a 
főispáni hivatalban s arra kérték, 
hogy a maga hatáskörében köves­
sen cl mindent, hogy az egyetemi 
építkezés mielőbb kezdetét vegye 
és sürgesse meg a kultuszminiszté­
riumban a városi közgyűlés azon 
határozatának elintézését, amelyet 
az egyetemi építkezés költségeihez 
való hozzájárulás ügyében hozott. 
A küldöttség tagjai elmondották, 
hogy még mindig 1000-nél több 
ipari munkás van munkanélkül s 
ezeknek a helyzete rendkívül két­
ségbeejtő s hónapok óla csak kü­

lönböző ígéreteket kapnak az 
egyes hatóságok részéről.

Az államtitkár kijelentette, hogy 
a maga részéről mindent el fog kö­
vetni, hogy az egyetemi építkezés 
a lehető legrövidebb időn belül 
kezdetét vegye s a küldöttség foga­
dásánál jelenlevő főispán is kije­
lentette, hogy a napokban feltétle­
nül le fog érkezni a kislakások épí­
tésének jóváhagyása a belügymi­
nisztériumból, amely esetben 
nyomban összehívják a városi 
rendkívüli közgyűlést, hogy az 
építkezés azonnal megkezdhető 
legyen s közölte továbbá, hogy a 
vásárcsarnok építéséhez is még ez 
évben feltétlenül hozzákezdenek.

Nagy Károly műegyetemi tanár tervezi 
A Dóczy-ifltézet uj épületét

A Kistemplom restaurálása ügyében Schulek műépítész 
Debrecenbe jön

A debreceni református egyház 
gazdasági bizottsága Nagy Károly 
miiegyetemi nyilvános rendes ta­
nárt bízta meg a Dóczy-intézet uj 
épülete tervének elkészitésével. A 
bizottságot ebben az elhatározásá­
ban az az irányelv vezette, í.ogy 
olyan szakértőre bízza a tervezés 
nehéz munkáját, aki számos alko­
tásával garanciát képes nyújtani 
arra, hogy az újonnan emelendő is­
kola-épület a modern pedagógia 
követelményeinek minden tekintet­
ben meg fog felelni. Ha az uj Dó­
czy-intézet tervezőjének alkotásait 
vizsgáljuk, a gazdasági bizottság 
határozatát a legszerencsésebbnek 
mondhatjuk, hiszen Nagy Karoly 
műegyetemi professzort országszer­
te mint az iskola-épités special is­
táját ismerik s ha az általa terve­
zett budapesti és vidéki köz- és 
magánépületeket, református tem­
plomokat és paplakokat nem is 
soroljuk lel, ezt csupán azért tesz- 
sziik, mert elegendőnek tartjuk fel­
említeni, hogy a debreceni reformá­
tus főgimnázium épülete az ő mii­
vé, a magyar iskola-építkezésnek 
ezt a remekét Nagy Károly tervezte 
a nagyemlékű Petz Samu műegye­
temi tanár égisze alatt, mint az ő 
adjunktusa. Nagy Károly profesz- 
szor a közelmúlt napokban az egy­
ház meghívása folytán Debrecenbe 
érkezett, beható tárgyalásokat 
folytatott a református egyháznak 
a leánynevelő intézet építése tár­
gyában kiküldött bizottságával, 
majd kijelentette, hogy a tervezés­
sel való megbízást elfogadja és 
nagy vonásokban ismertette a bi­
zottsággal programját.

A tervezéssel Nagy Károly kö­
rülbelül három-négy hét alatt ké­
szül el, ezután következik a költ­
ségvetés kidolgozása, a versenytáv- ! vebb vizsgálatot tartott szükséges- 
gyalás kiírása, az ajánlatok elbi- ■ nek. Ebben az időben az egyház
válása és a munkálatok vállalatba 
adása, úgy, hogy szeptembernél 
korábban alig tehet számítani az 
építés megkezdésére. Egyelőre a 
Kossuth uccu 35. és 37. számú tel­
keken történik az építkezés, míg, 
az iskola mai épülete érintetlenül
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hogy az u/abb megbízást eltagadja 
és a napokban Debrecenbe érke­
zik a bővebb vizsgálat megejtene 
végett. Egyházi körökben bizu- 
nvrsva veszik, hogy Schulek vég­
leges véleménye is a restaurálás 
m. licit szól s ebben az esetben az 
építési munkálatok már a nyáron 
megkezdődhetnek.

ä református főgimnázium 
cserkészQnnepélye

Már megemlékeztünk arról 
nag'; szabású ünnepélyről,
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marad és zavartalanul folyhalik 
benne a tanítás, a terv azonban 
oly módon készül, hogy a 35., 37 
szánni, a régi iskola-épületet ma­
gában foglaló 33. es a 31. szánni 
telken emelendő egész épületet isi 
tünteti. E szerint ha az előbb cm- 
I ictl két telken elkészül az ej 
épüld, rögtön tovább lehet foly­
tatni az építkezést, de hogy ez mi­
kor történik meg, az sok körül­
ménytől, föképen a pénzügyi vi­
szonyok alakulásától függ. Az egy­
ház ugyanis ezidószerint legfeljebb 
egymillió pengőt áldozhat a leány- 
nevelő intézet kibővítésére, ezt az 
összeget pedig előreláthatóan tel­
jesen fölemészti a 35. 37. számú 
telkeken építendő épület, amelyben 
főleg előadó-termek, Így rajz-, ké­
zimunka , zene-, ének, fizikai, ter­
mészetrajzi előadó termek, torna­
terem és néhány tanterem kapnak 
helyet és az előirányzott egymil­
lió pengőből kell kitelnie a beren­
dezésnek is.

A Dóczy-intézet kibővítésén kí­
vül

a kistemplom restaurálásának 
ügye is élénken foglalkoztatja a 
református egyházat. Mint megír­
tuk, Schulek János budapesti hír­
neves műépítészt kérte fel az egy­
ház arra, hogy alaposan vizsgálja 
meg a kistcmplomot és adjon vé­
leményt: lehet-e a templomot rés- ! 
iaurálni s ha igen, miképen ajánlja 
a restaurálást. Néhány hónappal a 
kistemplom bezárása után, még 
1925. őszén Debrecenbe jött Schu­
lek János, mint a Műemlékek Or­
szágos Bizottságának tagja, itt 
helyszíni szemlét tartott és ennek 
alapján a templom lebontása ellen 
taglalt állást, azonban végleges vé­
leményének megformálásához bő­
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nem fogadta cl Schulek vélemé­
nyét, hanem az újjáépítés tervéhez 
ragaszkodott, most azonban — fő­
leg a hitelviszonyok rosszabbodá­
sa folytán megváltozott a hangu­
lat, elővették Schulek János két 
év előtti memorandumát és felkér­
ték a műépítészt, hogy ejtse meg 
azt a bővebb vizsgálatot, amelyet 
192 j . s űiksci v nek mondott. I 
Schulek János most válaszolt az I 
egyház megkeresésére, közölte, ,

amelyet
zo'mbalján rendez meg a 

főgimnázium cserkészcsapata 
első fogadalom-tételének öt éves 
évfordulója alkalmából. Az ünne­
pély két részből fog állani; a dél­
utáni ünnepélyből és az esti tábor­
tűzből.

Ezek műsora nagy vonásokban 
a következő: Délután tél -57 ig: 
1. Felvonulás. 2, Gyors táborépi- 
tés. 3. Zászlófelvonás. 4. a) Cser­
készek fogadalomtétcle, b) cser­
készek igérettovése dr. Rácz Lajos 
kér, elnök előtt. 5. Cserkészinduló. 
6. Verrc-nyek: a) megfigyelésből, b) 
kézügyességből, c) főzésből d) kri- 
nolinolzásból. 7. Játékok. 8. Jele­
netek.

Este 7-től fél 9-ig vacsora a tor­
nacsarnokban berendezett bűdé­
ben. Ételekről és italokról a cser­
készmamák gondoskodnak. A va­
csora ideje alatt a közönséget a 
cserkészek gazdag műsorral szóra­
koztatják. Fél 9-től 10-ig 1. Tábor­
tűz (külön és később közlendő mű­
sorral) . 2. Zászlólevonás. Hely- 
árak: Zsöllye 1.50 pengő, számo­
zott ülőhely 1 pengő, állóhely 50 
fillér. Diákjegy 20 fillér. Jegyek a 
cserkésze-apainál.
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A világ frontharcosainak 
konferenciája

Paris. május 3. Az egykori 
frontharcosok és hadviseltek szö­
vetségközi egyesülete, amelyhez a 
\ olt nagy-antam államaiból körül­
belül hatmillió volt harcos tarto­
zik, meghívást intézett az egykori 
ellenséges államok, tehát a német 
birodalom, Magyarország, Ausztria 
Bulgária és Törökország hadviselt 
szervezeteihez, hogy jöjjenek ösz- 
szc együttes konferenciára, amelyet 
május 21-én és 22-én akarnak ren­
dezni Luxemburgban. A tanácsko­
zás tárgysorozatán a következő 
pontok szerepelnek:

1. Közös akció az (összes egy­
kori frontharcosok részéről a vi­
lágbéke, de különösen Európa bé­
kéjének megőrzésére.

a) Mik az előfeltételei annak, 
hogy közeledjenek egymáshoz 
mindazok, amelyek a világháború­
ban resztvettek?

b) Morális leszerelés.
c) Intézkedések rosszindulatú 

híresztelések terjesztése ellen, ame­
lyek arra céloznak, hogy újabb 
nemzetközi bonyodalmakat idézze-

Torokgyűl/adásnál, 
meghűlésnél, 

spanyolnátha
elleni védekezésül

ítmfímtm*P*«ruiAM
Kapható minden 
gyógyszertárban
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nek elő.
2. Az egykori frontharcosok és 

hadirokkantak anyagi helyzete a 
különböző államokban és különös 
tekintettel a munkaleír tőségekre, 
és rokkantellátásra.
<»•>»>*♦>**❖❖*♦♦♦♦♦♦♦♦

A városi tanács üdvözölte Vitéz 
László Miklós dandárparancs­

nokot
Megírta a Debreceni Független 

Újság, hogy a kormányzó vitéz 
László Miklós vezérőrnagyot, a 
debreceni vegyesdandár parancs­
nokát altábornaggyá nevezte ki. Ez 
alkalomból a városi tanács a kö­
vetkező üdvözlő átiratot intézte a 
dandárparancsnoksághoz:

Nagyméltóságu Vitéz László Mik­
lós altábornagy urnák

Debrecen.
Debrecen város tanácsa örömmel 

értesült arról a kitüntetésről, 
amely Nagyméltóságodat allábor- 
naggyá történt előléptetésével érte 
és ez alkalomból őszinte szívből 
■is tisztelettel üdvözli Nagyméltó­
ságodat.

Kell Debrecen szab. kir. varos 
tanácsának 1927. évi május hó 2-án 
taitott üléséből.

Dr. Magoss György 
polgármester.

Az üdvözlő átiratot a nap folya­
mán kézbesítették vitéz László 
Miklós a [tábornagynak.

szén érezni lehet rajta messzi tá- 
v. lságában is a népies zamatot, 
írisseséget és őszinteséget. A 
volgai hajóvontatók világhíres 
dala, az Ej uhmjem például 
amit különösképen kevésbbú mél­
tányolt az egyébként fogékony 
publikum nemcsak egy ember­
est pt rt, hanem egy egész nép 
szenvedését, fájdalmát és szomo­
rúságát adta es az artista produk­

cióként is pompás kozák kard- 
lánc meglüktette primitiv szila j- 
ságával az egész nézőtér szivét, 
a ráadásul adott valeer pedig 
lenyűgözte szinte fájdalmas vá­
gyakozása szépségével.

A közönség egész este forrón 
ünnepelte a kórust, kiváló diri­
gensével együtt, akinek a debre­
ceni oroszok nevében Maur Péter 
hatalmas csokrot nyújtott át.

A városi tanács szakértői vé eményt kér 
a vásárcsarnok ügyében

Az előkészítő bizottság tárgya 
lása után kedden délben a városi 
tanács tárgyalta a székelyhidasi 
Sebestyén Lajos műszaki ta­
nácsos műépítész által kész‘cit 
vásárcsarnoki vázlattervekei,
amelyekhez a tervező részletes 
és tájékoztató leírást és ismerte­
tést is csatolt. A szép terveket a 
városi tanacs tagjai megelégedés­
sel és elismeréssel szemlélték és 
az egyes részleteknél hosszabban 
megvitatták. A városi tanács 
előtt Borsos József műszaki ta­
nácsos magyarázta a terveket és 
az egyes részek és tételek je­
lentőségét. A berendezések közül 
tetszett a városi tanácsnak a 
mozgólépcső gondolata, de nem 
talált tetszésre a paternoszter al­
kalmazásának terve.

tudomásul vette a tanács, hogy 
a tervező műépítésznek sikerült

tervezési díjtól és azt ingyen csi­
nálja meg, egyébként persze meg 
kell fizetni a dijat, amely a mér­
nök és építész egylet díjszabása 
szerint az építési összegnek bi­
zonyos százaléka. A vásárcsar­
nok építését a tanácstagjaival 
együtt ő is sürgősnek tartja. 
Azonban a sürgősség ellenére is 
azt akarja, hogy a tervek elkészí­
tése előtt a vázlattervek alapján 
valamely szakértőt hallgassanak 
meg. Nem műszaki szakértőt gon­
dol, hanem (ivat. aki a vásár- 
csarnokot gyakorlati szempontból 
ismeri. Műszaki szempontból az- 
érl nem szükséges szakértő meg­
kérdezése, mert Sebestyén Lajos 
tudásában teliesen megbízik és 
tudja, hogy ha vállalkozik valami­
re. azt meg is tudja csilláin', 
ilyen gyakorlati szakértő részére 

I hajlandó inkább valami díjazást is
1819 hely és 131 zárt árusító I megállapítani, esetleg tiz millió

A kubáni kozákkórus hang­
versenye

A Csckonai-szinházban kedden 
este érdekes hangverseny volt: a 
kubáni kozákkórus adott egész 
estél betöltő koncertet, ami nem­
csak etnológiai különlegességek­
kel szolgált a lelkes közönségnek, 
hanem művészi élményt is jelen­
tett.

A harminchat tagú kórust S. 
Ignatieff vezényelte, olyan kultú­
rával, stilusérzékkcl, energiával 
és finomsággal, amely különös ér­
téket hozott a Csoki nai-szinház 
telt nézőterének. A külső megje­
lenésben is dekorativ együttes 
szinte páratlanul egységes és fe­
gyelmezett s a mélységben hatal­
mas orosz léleknek nagyszerű ki­
fejezője. Úgy a pompázatosságuk- 
han felemelő egyházi kórusokban, 
mint a melanchólikájukkal expan­
zív erejükkel megragadó mű- és 
friss népdalokban és a perzselő 
ritmusú kozákdalokban kitűnőt 
produkáltak. A kórus-kultura ma­
gas fokán álló együttes legerő­
sebb része a hatalmas basszus, — 
amelyre szívesebben épit a kar­
mester — de kitűnő anyag a te­
nor is. A fényhatások ragyogóan 
finom elosztása, a crescendók és 
decrescendók elsőrangú kidolgo­
zottsága, a dinamikai árnyalatok 
pompás kivitele nagyszerű zene­
karláz teszi hasonlatossá a kubáni 
kezákkórust, amelynek produk­
ciójában sokszor valóban megvan 
az instrumentumok legelőkelőbb­
jeinek értékessége: a hárfa lé­
lekhez szóló finomsága és az or­
gona dübörgő ereje És mindez 
minden mesterkéltség nélkül, hi­

finké létesítésével biztosítani azt, 
hogy a vásárcsarnok jövedelmező 
legyen. A vásárcsarnok a tervező 
műépítész szerint 2—2 millió 
400.000 pengőbe kerülne.

Általában az egész tervezet tet­
széssel találkozott. A tanácsko­
zás során Magoss György dr. 
közölte, hogy a tervet több be­
kért tervpályázat közül választot­
ták ki mint legmegfelelőbbet 
Azonban ezek csak vázlattervek 
és a helyzet az, hogy amennyi­
ben a kivitellel a tervező műépí­
tészt bízzák meg, akkor az eláll a

koronát. A tervezett inlézménv 
nagyon hosszú időre készül és 
igy a dolgot elsietni nem sza­
bad.

Javaslatára a városi ta'ács Ki­
mondta, hogy levélben megkeresik 
Vájná budapesti városi tanácsno­
kul ajtmjon a budapesti vásár- 
csarnok részéről szakértőt, akinek 
a terveket lelkűidének tanulmá­
nyozás végett és aki az alános 
tanulmányozás után lejönne Deb­
recenbe és itt ,i városi tanács 
elölt krtejtené nézeteit és megten­
né megjegyzéseit.

A Hév. be akarja szüntetni a monostor- 
pályi-uti autóbuszjáratot

A városi tanács kedden délben 
rendkívüli ülést tartott. amely­
nek egyrészén részt vett Gál Sa­
mu a Hév. igazgatója is. A meg­
beszélés folyamán szóba kerültek 
az autóbuszjáratok is és ekkor 
Gál Samu igazgató azt a kijelen­
tést tette, ihogy a homokkerti 
autóbuszjáratot alighanem kény­
telenek lesznek megszüntetni, 
mert az üzemnek ezen a vonalon 
való íentartása állandó és nagy 
ráfizetéssel jár. A Monostorpályi 
útról alig van utas, legfeljebb va­
sárnap, de az is jelentéktelen 
számban. hétköznapokon pedig 
egy-egy utón alig van egy, vagy 
két utas. Mindezek dacára a Hév. 
méi* áldozató1-, arán is (enn akar­
ja tartani a járatot és már leszál­
lította a tarifát is, hogy amennyi­
ben a közönség távolmaradásának 
ez lenne az oka, akkor ezt az 
okot is alliminálják. De ha a kö­
zönség ezután sem támogatja az 
autóbusz forgalmat és az autó­
buszt ezután sem veszi igénybe, 

a járatot kénytelen lesz be­
szüntetni.

Ezzel szemben kijelentette, hogy 
a Nyilas-telepi vonal bevált és

ezen a vonalon meglehetős szám­
ban van utas. Azt tervezi, hogy a 
Monostorpályi ut helyett a tisztvi­
selő telepről a Nyilasteleprc köz­
lekedő két autóbusz fognak já­
ratni.

Szükségesnek tartja, hogy a 
Szabó Kálmán uceát kövezzék ki, 
ami a közlekedés emelkedését 
idézné elő. Ez lenne azután a 
fokmérője a megépítendő ho­

mokkerti villamos rentabilitásá­
nak.

Szóba került az autóbusz útvo­
nalának portalanítása is. A tanács 
azt javasolta Gál Samu igazga­
tónak, hogy a Pavillon mellett 
levő rövid, talán száz méteres út­
részt kövezíesse ki a Hév, ami 
annak is érdeke és ez esetben 
nem kellene az autóbusznak a 
Bocskay téren átmennie és igy a 
Bocskay fer lakói mentesülnének 
a portól

Beszélgettek azután a kolónia 
porlalanitásárói is. Magoss György 
di polgármester kijelentette, hogy 
a portalanítás csak úgy lenne 
eredményes, ha kátrányos bitu­
menes, vagy épen jó aszfalt bur­
kolatot készítenének. Elmondta,

hogy Olaszországban vannak 
pompás, kimondottan, autóutak, 
amelyek magánkezelésben van­
nak. Ezeken az utakon csak autók­
kal lehet közlekedni és az autók­
ra nemcsak „ maximális, hanem a 
minimális sebességet is szabá­
lyozták, hogy a megelőzésekkel 
ne legyen haj. Az utakon örházak 
vannak es egyik őrház figyelmez­
teti a másikát, ha valamelyik 
i'uto nem szabályosan halad és a 
más k őrháznál feltartóztatják a 
szabálytalanul haladó autót. Ezt 
az utat most Gcnuától Hamburgig 
építik ki.

Olcsóbb lesz 
a denaturált szesz
Budapest, május 3. Az Orszá­

gos Szeszértékestö Rt. folyó évi 
május hó 3-án tartott illésében a 
denaturálási célokra szolgáló 
szesz alapárát olyan mérvben 
szállította le újból, hogy ennek 
íolytán a kész denaturált szesz 

nagyban vagy legalább is öt barrel 
egyszeri vételénél az. eddigi 88 
pengő helyett 75 pengőért lesz 
kapható ah hektoliterenként. Ez 
az árcsökkentés módot nyújt arra, 
hogy a drága porosz szén és ro­
mán fa helyeit denaturált szesz 
legyen felhasználható a főzésnél

I Elítélték a Kereskedelmi Bank 
slkkasztúlt

A büntető törvényszék ma 
kezdte tárgyalni Pekáry Sándor­
nak és Réti Károlynak a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank sik­
kasztóinak bűnügyét. Pekári ki­
jelentette, hogy tőzsdei vesztesége 
fedezésére sikkasztotta el a papí­
rokat, majd elmondta, hogy ba­
rátjával együtt Brazilliábah cso­
koládégyárat akartak alapítani. 
Réti különben a részvények el­
adásából származó minden pénzt 
magához vett.

Réti Károly kihallgatása során 
elmondta, hogy 1926 júniusában 
jött vssza Délamerkából és tudo­
mása nem volt arról, hogy a rész­
vények lopottak.

Pékár szemébe mondja Rétinek, 
hogy tudott a sikkasztásról.

Ezután Fodor Istvánt hallgatta 
j ki a bíróság, akit Pekári állan- 
j dóan támogatott, aki részvényc- 
i két adott el különböző hankok- 
, nál Pckárinak megbízásából.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Pekári Sándort sikkasztás büntet­
tél« n s ezért őt 3 évi börtönre, 
Réti Károlyt pedig orgazdaság 
büntette miatt 2 évi börtönre 
ítélte. Mindkét vádlott mellék­
büntetésül 5 évi hivatalvesztést 
kapott. Bodor Istvánt tulajdon el­
leni kihágás cimén 240 pengő 
pénzbüntetésre ítélte a bíróság. 
Az ügéysz és vádlottak felebbez- 
tek.

Az Egyetértés zenekar neve.
Mivel a máv. gépjavító műhelyben 
fennálló 45 tagú fúvószenekart 
úgy egyes lapok, mint a közönség 
különbözőképen (ifjúsági, Levente, 
cserkész stb. zenekarnak) nevezik, 
ielkércttiink annak közlésére, 
hogy ezt a zenekart uz „Egyet­
értés" önképző dal- és zeneegylet 
szervezte és tartja fenn, minél­
fogva azt helyesen csak „Egyet­
értés" zenekarnak nevezhető

MA esle 7« 9 órakor tartja az országos hirii
gazdag cirkusz
világvárosi műsorral ®6T

a Széchenyi ue e a végén
az öt világrész legkiválóbb artistáinak felíeptevel. 
Jegyek Schwitz pip süzhtében előreválthatok,



független újság 1927 május 4.
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Búcsú egy igán embertől
Élete őszén ragud! vándorbotot 

a kezébe dr. Zoványi Jenő ny. 
egyetemi tanár, aki ma családjával 
együtt a fővárosba költözött. Nem 
adatott meg neki. hogy itt marad­
jon a városban, ahol férfikara 
küzdelmes, de termékeny éveinek 
legjavát töltötte. Nehéz szívvel, 
könnybelábadt szemmel távozott 
Debrecenből a magyar tudományos 
élet e kiválósága, aki több mint 
egy évtizedes debreceni tartózko 
dúsa alatt sok harcot meghurcolt, 
sok gyötrelmet cttgyötrődött, d 
mégis idetartozónak érezte magát

Sok erénye volt Zoványi Jenő 
nek. tehát sok, volt az ellensége is 
de azért voltak ellenfelei és bura 1 
tai is, akik tisztelték vagy szerei- , 
lék öt. Határozott, gerinces férfi 
volt minden irányban, minden kér­
désben. tehát csak az lehetett mél 
tó ellenfele, aki szintén határozott 
álláspontot képviselt. A gályára 
bokra emlékeztető bátorsággal húr 
colt eszméiért. Enciklopédista tu­
dós volt. aki az emberiség általá­
nos javait és célkitűzéseit mindig 
elébehelyezte az egyéni érdek ki­
csinyes szempontjainak és mivel 
az életben a kicsinyes érdekek, az 
emberi gyarlóságok ütköznek ösz- 
sze, természetes, hogy az u hatá­
rozott, méltóságtel jes, puritán 
harcmódja szokatlan volt a mai 
zavaros korban, amelyben a tör 
pék az égig nőnek és az óriása 
kát a sárba húzzák.

Zoványi Jenő robosztus alakj 
hiányozni fog abból az igazi Dcb 
recenhöl. amelyet még nem fertő 
zötf meg teljesen a reakció. Szegé­
nyebb lesz nélküle ez a város, 
amelynek érdekeiért síkra mert 
szállni a legnehezebb időkben és 
cserébe nem kapott érte egyebet 
üldözésnél és mellőzésnél. Igaz em­
ber, talpig férfi volt Zoványi Jenő 
és aki közelről megismerhette őt, 
mindig szeretettel gondol rá visz- 
sza. mert megérdemli a jószándóhu 
emberek szeretőiéi és becsülését.

Hisszük, hogy ez a szabadsz* l- 
lemii kiváló tudós, aki a főváros­
ban teljesen tudományos pályája 
művelését tűzte ki célul, tehetsé­
géhez mérten dolgozik és érvénye­
sül. Debreceni híveinek és barátai­
nak hátalmas serege sok szerencséi 
és boldogságot kivárt élele uj sza­
kaszán Zoványi .Jenőnek, aki sze­
gényen jött Debrecenbe, szegényen 
távozott el innen, de példaképét 
nyújtotta a becsületnek, tudásnak 
és a kitartásnak.

W| a vezető 
___ * világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes
Shell-petroleu mot
Shell-benzlnt
Shell-gázolejat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk:

Shell-traklorolajat 
Shell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shal ■•Kenőolajat

eredeti ólomzárolt Shcll-hordók- 
ban és kannákban.

A Sheli Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Piac ú. 38. - Telefon 18-11.

Értesítés. A debreceni 1lsza 
István tudományegyetem szülé­
szeti női klinikája értesíti a kö­
zönséget, hogy 4-ikétől a szalono­
két már az uj klinikai épületben 
(Nagyerdő) veszi fel. Női betegek 
felvétele az uj klinikán 7-ikén kez­
dődik. Ugyanakkor az ingyenes 
rendelés is megkezdődik.

Büífé a cserkészünnepélyen. 
A 172. sz. Erő cserkészcsapat, 
mely a református főgimnázium 
tanulóiból alakult, e hó 7-én,
szombaton délután .nagyszabású 
tábortűzzel egybekötött cser­
készünnepélyt rendez. A cser­
készfiuk szülei egyik értekezletü­
kön elhatározták, hogy az ünne­
pély alkalmával hülfet rendeznek 
be. Már is folynak a mamák ré­
széről az előkészületek. Éppen 
azért szeretettel kérünk minden­
kit, akinek cserkészfiai voltak 
vagy lesznek, vagy akik a ref. fő­
gimnázium és annak cserkészcsa­
pata iránt rokonszevvel viseltet­
nek, szíveskedjenek a büífé ré­
szére adományokat küldeni. A 
küldemények mindenki által má­
jus 7-én, szombaton délelőtt 9 
órától délután 3 óráig küldendők 
a rét főgimnázium tornatermébe a 
bül lébizottsághoz. Küldhető: sü­
temény, torta, hideg sültek, szend­
vics (ezek papírtálcán, névjegy­
gyei ellátva, aztán gyiimölcsne- 
míiek, cukor és a közönség szük­
ségleteire bor, sör stb. Elfogadunk 
pénzadományokat is. A butfett- 
bizottság nevében: dr. Sallay La- 
josné.

A homokkerti ref. olvasó 
egylet május 8-án, saját helyisé­
gében műsoros előadással egy­
bekötött táncmulatságot rendez. 
Az est műsora: 1. Nyitány. Játsza 
a zenekar. 2, Párosjelenet. 3. Ün­
nep éjjelén. 1 felvonásos. 4. Ma­
gánjelenet. 5. Táncos Feri fog­
sága. Vígjáték. 6. A kofa. Jelenet. 
7. Kupiék. 8. A megtréfált uzso­
rás. Bohózat.

Három gyerek átszökött 
90.000 leuval Magyarországra.
Bors község határában a csend­
őrök elfogtak három gyermeket, 
akiknél 56.000 lent találtak, A 
gyermekek elmondták, hogy ro­
mán megszállt területről szöktek 
át és a szüleiktől 90.000 lent 
loptak el, a közös kasszából azon­
ban már elköltötték sokat és igy 
csak 56.000 leu maradt meg. A 
gyerekek világot akartak látni 
és ezért szöktek meg a szülei ház­
tól. A csendőrök a gyermekeket 
behozták Debrecenbe. Dr. Kubi- 
nyi Béla rendőrfogalmazó kedden 
dójellőtt kihallgatta a gyermeke­
ket és megtette az intézkedése­
ket, hogy visszatoloncolják a kis 
világcsavargókat a szüleikhez.

A debreceni diákvivók szép 
sikere. A kisvárdai állami főgim­
názium által rendezett meghívá­
sos országos középiskolai vivő- 
versenyen szépen szerepelnek a 
debreceni fiuk. A debreceni re­
formátus főgimnázium színeit Ver- 
sényi Tibor és György István kép­
viselték, akik az igen erős kon­
kurenciában pompásan megálltak 
a helyüket, amennyiben mindket­
ten bekerültek a döntőbe és ott 
Versényi Tibor a harmadik, 
György István pedig az ötödik he­
lyen végzett. Elismerés jár ki ne­

kik, hogy c szép győzelmükkel 
hozzájárultak a református fő­
gimnázium régi nagy sporthirne- 
vének öregbítéséhez.

Éles lövés., i. A m. kir. 11-ik 
honvéd gyalogezred május hó 5, 6, 
11. és 12-én reggel 7 órától dél­
után 2 óráig a pallagpusztai vas­
úti állomás közelében a Sarkut- 
tanyánál levő katonai lőtéren éles 
lövészetet tart. Ezeken a napo­
kon a tilalmas területen senki 
ne tartózkodjék s a lezárt részre 
semmiféle állatot ne hajtson. A 
lezárási idő alatt a Debrecen— 
Hajdusámson közötti országúti 
forgalom 2 óránként 20 percnyi 
időtartamra jármüvek részére sza­
bad lesz.

Szociáldemokrata népgyülés 
Debrecenben. A debreceni szo­
ciáldemokrata párt c hó 8-án, va­
sárnap délután fél négy órakor a 
Munkás Otthon udvarán, kedve­
zőtlen idő esetén pedig a nagyte­
remben népgyiilést tart, melynek 
előadói dr. G y ö r k y Imre, h s z- 
t e r g é 1 y o s János országgyűlési 
képviselők és Holló János párt­
titkár lesznek. A népgyülés napi­
rendje foglalkozik a politikai és 
gazdasági helyzettel, a munkásbiz- 
tositás reformjával, valamint a 
munkanélküliséggel és a közmun­
kák megindításával. A gyűlés iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik.

— Öngyilkos gazdalegény. A 
debreceni egyetemi sebészeti kli­
nikára a napokban beszállították 
Kovács Mihály 21 éves tiszafü­
redi gazdalegényt, aki öngyilkos- 
sági szándékból hasbalőtte magát. 
A sebe olyan súlyos volt, hogy a 
gondos ápolás sem tudta megmen­
teni az életnek. A halálesetet je­
lentették az ügyészségnek, amely 
a temetésre az engedélyt meg­
adta.

Hírek a rendőrségről. Kiss 
Bálintné Homokkert uccai lakos 
feljelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen. A lakáshoz 
tartozó kamarából nagyobb meny- 
nyiségíi tojást és több baromfit 
loptak el. Ármós László Csapó 
uccai lakos szobájába egy be­
surranó tolvaj behatolt és az éj­
jeli szekrényen levő zsebóráját et- 
1 pta. Kára tizenhat pengő. A 
rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

— Felhívás az ebtulajdonosok-
boz. Minthogy a város területén
— az elrendelt ebzárlat ellenére
— a veszett és gyanús ebek ál­
tal megmart emberek és állat 'k 
száma növekedik figyelmezte­
tem az ebtulajdonosait, hogy az 
ebzárlat tartama alatt — a ható­
ság az 500 1923. F. M. sz. rende­
let értelmében, a megkötve nem 
tartott, szájkosár nélkül pórázon 
vezetett, valamint szabadon jaró 
ebeket összefogdostatja és kiir­
tatja. Az ebek kötve tartását, 
valamint az előíróit törvényes 
rendelkezések megtartását a ha­
tóság közegei állandóan ellenőr­
zik. Dr. Vass Károly városi ta­
nácsnok.

Dr. Brück István ügyvéd iro­
dáját Ferenc József ut 59. szám 
alá (Steinfcld-palotába] helyezte 
át. Telefon: 4-74.

Dr. Horváth Jenő ügyvéd 
irodáját a Bika-épületből Ferenc 
József ut 49. szám alá (Föpostával 
szembe) helyezte át.

NEMETH LAJOS
ÉTTERMEI ÉvS NVÁRI KEKHTELVISÉGE 
CSAPÉ) UCCA 14 SZÁM ALATT

Frissen csapolt Részvény Dup'a Márciusi és Dré.her llak Sör 
Kitűnő hegyi és homoki borok 
Elsőrendű magyar konyha

MENÜRENDSZER 1 P. 50 FILLÉR

Az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság irodahelyiségét 
Ferenc József ut 45 47. sz. alá a 
Magyar Általános Hitelbank épü­
letébe helyezte át.

— Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga fényképész 
műterme.

— Elbé linoleum és borostyán 
szobalakk: Pengő 2.56. Weisz 
fesléküzletében, Hatvan ucca.

Royal-kávéház egyben és fel­
parcellázva üzlethelyiségek részére 
kiadó. Értekezni: Deák Ferenc 3

SZÍNHÁZ ==
MŰSOR,

SZERDA délután: Troubadour. 
Opera. Ifjúsági előadás. Este:
Kubáni kozákkórus. Bérletszü­
net. Emelt árak.

CSÜTÖRTÖK délután: Trouba­
dour. Opera. Ifjúsági előadás. 
Este: Te csak pipálj Ladányi 
Vígjáték. D) bérlet.

A színházi iroda jelentése:
Ma este bérletszünetben, emelt 

árakkal: Kubáni kozákkórus bu- 
csujátéka. Óriási siker. Élmény! 
A világ legszebb férfi-kórusa 

Ma délután és holnap délután 
háromkor: Troubadour. (Ifjúsági 
előadás) Szórád Ferenc, Voitíi 
Ilona. Ti már I la, Antal Károly.

Csütörtök este D) bérletben: 
Te csak pipálj Ladányi! László 
Gyula, Halasiné. .Jegyváltás.

Pénteken és szombatan bérlet­
szünetben Salamon Béla és a Te­
rézvárosi Szinpad vendégjátéka. 
Gondoskodjék még ma jegyéről, 
mert elkapkodják!

Vasárnap délelőtt a Csokani- 
sz'nházban nagyszabású matiné, 
Krompachi István javára.

Kedden, tizedikén este: A bí­
borruhás hölgy. Müller Mátyás 
25 éves jubileuma.

Mozgószínházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban ! Az éjféli párbaj, regényes fi lm­
ja lék 7 felvonásban, a női fősezrepet 
Karina Bell játsza. A romantikus kor­
nak egyik epizódját hozza vászonra 
e film. Azonban az e téren megszo­
kott sablon egy teljesen újszerű tör­
ténetnek ad keretet. Leszámítva, hogy 
a gyönyörű tájképek már magukban 
is élvezetessé teszik a műsort. A svéd 
filmben a legmüvészibb alakítást Ólai 
Fönss adja, aki egyúttal a férfi fő­
szerepet játsza. Megelőzi: A farkas- 
sziget regény 7 felvonásban, lzig- 
vérig amerikai történet, amelyben az 
amerikai erő és határozottság van a 
szerelmi történetben is feltüntetve 
igen érdekes fordulatok során.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban ! A citadella kéme, regény az 
elszászi frontról 7 felvonásban. A há­
borús évad egyik maradványa ez a 
film, amelynek értékéből semmit som 
von le ez a nem újszerű téma. Jelta 
Goudal és William Boyd e két meg­
nyerő filmszínész oly kidomborodott 
alakítást nyújt, amelyek e filmet első­
rangúvá teszik. Megelőzi: En vagyok 
a gyilkos; egy rejtélyes bűntény tör­
ténetét tárgyalja e film annak min­
den izgató fordulatával és érdekessé­
gével. Maga a bűntény ugyancsak 
keret, amelyben ez a rendkívül iz­
galmas szerelmi történet mozog, ki­
elégítő végével megnyugtatván a kö­
zönséget. A főszerepet a közismert 
Lionel Barrymoorc játsza.

Jönnek: Aki a pofonokat kapja: A 
navigator: Jákob leánya: Ordögvilla: 
Párduckölyök.

METEORBAN csütörtökön: ..A vig 
özvegy", nagy operett 10 felvonásban. 
Csak felnőtteknek! Mae Murray ^’s 
John Gilberttel a főszerepben Elő­
adások 7 és 9 órakor.
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KÖZGAZDASÁG
Újabb áremelkedések voltak 

a gabonatőzsdén
Ilatáridőüzlet előfordult kötései: 

liuza: Május 34.00, 34.04, 33.98,
34.10, 34.26, 34.20, 34.14, zárlat 
34.12—14. Október 29.10, 29.08,
29.06, 29.18; zárlat 29.12—29.14.

Rozs: Május 29.94, 29.98, 30.00; 
zárlat 30.00—30.10, augusztus 
22.88—22.90. Október 22.84, 22.82, 
22.90, 22.94, 22.96, 22.90; zárlat 
22.88 -22.90.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg.-os 34.25 
34.55, 76 kg.-os 34.75- 34.95, 77
kg.-os 35.25 35.50. Pelsőtiszai 75 
kg.-os 34.15 34.45, 76 kg.-os 34.65

34.85, 77 kg.-os 34.85 35.15, 78
kg.-os 35.15 35.40. Pestvidéki 
rozs 29.90—30.00. Egyéb rozs 
29.80 30.00. I akarmányárpa 1. 
24.40--24.80, Takarmányárpa 11. 
24.00—24.30. Tengeri 21.30—21.60, 

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 2127, felhajtás 144, elada­
tott 300. Arak: könnyű 140—50, 
nehéz 180—84.

{ A debreceniek 
? találkozóhelye
\ Budapest legelsörendü, mo- 
r dsrn családi szállója az
j István Király 

í szálloda
í VI., Podmanlczky-utca 8.

t

#
Mérsékelt érek, figyelmes 1 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, I 

^ melegvlzszolgáltetés, lift.

í A Nyugati pályaudvar közelében. !

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
KÖZTISZTASÁGI ÉS FUVAROZÁSI 

VÁLLALATA
IRODAHELYISÉGÉT A
SZENT-ANNA UCCAI VÁROSI 
BÉRPALOTÁBA (FÉLEMELET)

HELYEZTE ÁT

Beethoven összes symphoniái 
Weingartner Fél \ dirigálása, 
valamint a L é h n e r q 11 a r- 
t e I t által előadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger

Lesz maga juszt is az enyém 
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stl> stb óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is

Gépek havi részletfizetésre is &

hegedűs és Sándor
IRODALMI és nyomdai részvénytársaság

kramophonosztályában
P|AC UCCA 34. SZÁM | |

bEBRECZENI
független újság

Pa.kány- és epérlrtó.
Csodás hatású készítménye a 
modern vegyészeti Iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 

Q de gyorsan és biztosan 
megöli az egeret és patkányt.

Kopható minden gyógyszertárban és szaküzletben.

Automobil karosszériák,
javítások, átalakítások, 
könnyű hajtó kocsik

Riesz Henrik kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyar! bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.
*ÄÄSr* Récsey Lajos vendéglős.

Ezt a könyvet mindenkinek el kell olvasni!
A huszadik század házaséletének válságai!

öRÖf HERMANN KEYSERLING
KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL

A házasság mai problémái
Fordította: DR. FÜLÖP ZSIGMOND

Monumentális munka - Huszonnégy világhírű szerző alkotása

Biztos útmutató mindenki számára 
a házasság mai válságában

a „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL1
Gróf Hermann Keyserling : 
A. W Nieuwenhuis:
Leo Probenius 
Rabindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Paul Thun-Hohenstein 
Paul Ernst 
Ricarda Huch 
Jacob Wassermann 
Marta Karhvcisa .
Beatrice M. Hinkle
Thomas Mann
Báró [.conic Ungern-Sternb
Gróf Hermann Keyserling
Ernst Kretschmer
Alfred Adler
Havelock Ellis
Mechtilde Lichnowsky
Paul Oalilke
Mathilde von Kemnitz
Alphonse Macdcr
Leo Baeck
Joseph Bernhart .

IR Öl:
A házassági probléma helyes beállítása 

A házasság keletkezése 
. Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideál 
A kínai házasság

................................A rangházasság
Házasság és proletárizálódás 

Romantikus házasság 
Polgári házasság 

. A házasság és az átalakult nő 
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
:|'S ... A jövő házassága

A helyes párválasztás 
A testi le ki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi leiadat 
A szerelem mint művészet 

A házasság mint műalkotás 
. A házasság mint bilincs 

A házasság mint teljesedés 
Házasság és önfejlődés 

A házasság mint titok és parancs 
A házasság mint szentség

íme, három világrész legkiválóbb Hol, gondolkodói és költői 
■ mondják el véleményüket arról a tarsadal.nl Intézményről, 
a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a 
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tra­
gédiái és botrányos válópert Korunkban majdnem mindenki szá­
mára problémává válik a házasság és többé-nevésbé súlyos kon­
fliktusokhoz vezet Éppen ezért minden kulturembernek el kell 
olvasnia ezt a könyvet a még csak ezután házasulandó fiatalok­
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 
lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a" már házasok­
nak pedig azért, hogv megértsék a saját házasságuknak eddig ért­
hetetlen problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házas­
ság nem csupán egyszerű nemi és gazdasági 
együttélés, li nem más igen fontos szempontjai és kellékei is 
vannak, melyeknek kellő figyelembe vétele megakadályozhatja 
a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást is.

Ára: 20 pengő
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében

I Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják

Schiffer József
Uvegciiszolda- és tUkör- 

gyártási telepe
Csapó-utca 19.

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, slukator- 
nád, fcdélletaczek, kőpor, cserép, 

valamint

száraz tűzifa és l.o. kül­
földi porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHA tűzifa, szén és épit- 

kezesi anyagtelepén 
Oebroc n, Ispotály u 3/b. Telefon 7 85

Ha rheumás,
használjon iszapot a
MARGIT-FÜRDÖBEN.

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYl-fálé

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egószségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei DEBRECEN. 
Próbaüvsg 13,500. Középüveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

Legújabb

CSÓKRÓL CSÓKRA 
operett szenzációs sikerű számai:

Pengő
Disztcr 100................................................ 2.40
Kcll-c csók ........ 2.40
Jobb ma egy pengő ... 2.40
Olly o my Olly.................................2.80

TANGÓ-DALOK:
Savoy tangó-album ... . 5.20

(8 legszebb és legújabb tangó 
dal.)

Lesz maga juszt is az enyém . 2.40
Szeret-e még? .................................2.40
Este hétkor ...................................... 2.40
Dem hiszek én semmit se magá­

nak ....................................................... 2.40
Braziliában ...................................... 2.40
Stux maga vérbeli párisi lett . 2.40

CHARLESTONOK, WALZEREK 
stb :

Megy a Zsuzsika. . .
Du (Who. . .) ...
Kész vagyok apukám 
Oh Miss Hannah 
Another Rubinstein 
hi uchnem 
Katicabogár
A: én babám egy fekete 
Lesz meg a ridikülbc
Always ......................
Du nur du?

ZENE ALBUMOK:
Savoy tango-album ....

(8 legszebb és legújabb tangó 
dal.)

Irving-cilbuni. 12. sz........................ 6.____
(Legújabb és legjobb táncslá­
gerek gyűjteménye.)

Sál aber t legújabb. 8-ik párisi
zenculbuni ..................................5 20
(20 legújabb Salabert-slágcr!) 

stb. stb. 

kaphatok:

. Hegedűs és Sándor rt.
I könyv- és zenemükercskedésébcu

* a föposta mellett, Telefon 54, sz.

5.20
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ftPRO HIRDETÉSEK,
ea vétel "fi

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

Veszek
használt szöllöprést és bortaposó 
kádat. Bethlen u, 9. 4138

Fél literes
üveget tisztát vásárolunk. Vörös­
marty ucca 1. szám. 4141

fö ELADÁS fi

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legjutányo- 
sabb árban. Harkányi Ede szob­
rász és kőfaragó mesternél, Piac 
ucca 83. 521

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
,Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cím a kiadóban

3965

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Parkettfényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar). 363

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.

3876
TŰZIFA

és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7. 23?

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható Dégeníefd 
tér 11. sz. ________ 217

Butorzsinór,
paplangomb Bnrcza paszományos- 
nál lego'csóbb. Degenfeld tér 3.

229

I
Debrecenben vagy annak kö­

zelében
megvételre

keresek. Részletes Írásbeli aján 
latokat „Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóbe 

kérek.

Hencserek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. ___ 614

Eladó
egy jókarban levő jégszekrény. Ér­
tekezni: Bethlen u. 36. szám. 4139

Ebédlő,
modern, uj, olcsón eladó. Szent 
Anna 31., uccai emelet. 4144

NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladók. Víg­
kedvű ucca 34. Délutánonként.

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál. Széchenyi ucca 1. 291

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Sa­
létrom 12. Telefon 674. 297

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. H' 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józscl 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek 
mülép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

:,!

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér­
ház.______________ ________ 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

IBI KERESLET fi

JóMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si­
monffy ucca l a. II. emelet. Tele­
fon 6-10. _______ 388
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
lj$L ___________________284

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

_____233
Női és férü

divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. 438

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérneműnk, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Mfimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk Telefon 179.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa. hasábban, apritoltan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64 440

Simonyi utón
egy ötszobás villa, továbbá 300 
négyszögöl telek eladó. Kizáróla­
gos megbízott: Máté-inga ti an iroda 
Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63

4147

Ügyes
női és gyermekruha varrónő úri há­
zakhoz ajánlkozik, vidékre is. 
Varga u. 42. HL ajtó._____ 4143

Mérlegképes
könvvelőnőt azonnal felveszek. — 
Berger üvegkereskedő, Piac ucca 
66.___________ 617

Szerény igényű
perfekt gép- és gyorsíró esteli iro­
dai munkát vállal. Cim: 9—12 telc- 
fonszám. 4109

Ügyes
masam ód leány ok fölvétetnek Frici 
kalapszalonban. 4110

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban.

3959

Két
orvostanhallgató szerény bútoro­
zott szobát keres május 1-rc. Ci­
met a kiadóba kérünk. 4103

Gyermek sportkocsit
keresek megvételre. Grosz, Kis­
hegyes! ut 3. 4026

Fehérnemű
varróleányt felvesz a Biri Róza 
füzőterme, Piac 42.  4148

Mosást,
vasalást háznál elvállalok. Gyöngy­
virág ucca 19. 4150

H VEGYES
GYERMEKKABÁTOKAT 

hozott keiméből olcsón varr a 
Gyermekülvatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

207

Előszoba
falfogas, Wertheim vaskazetta, ás­
vány gyűjtemény, mosóteknő, cse­
lédágy eladó. Poroszlay ut 51. 4142

„Nívó“
legmodernebb kölcsönkönyvtár 
május elsejétől Piac ucca 75. 4107

Különbejáratu
bútorozott szoba május 1-rc ki­
adó. Sas-u. 3.

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás 
felé való részen lelépéssel május 
1-rc keresek. Cim a kiadóban.

3754

Jómtncvaéi >

bufcy
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

M0SK0VITS JÓZSEF
url divatszabi termébe

valódi angol újdonságok 
érkeztek 1

Üzlethelyiség,
Piac utcán, sürgősen átadó. Érle-
kezni: Dr. Deák, Miklós ucca 21.

4149

Üzlethelyiség
alatt ki-Simonffy ucca 7. szám

adó. 4151

Központban
külön bejáratú bútorozott szoba
kiadó. Kálvin tér 3., földszint
(fényképészudvar). 4146

500,000
kőit.aa ebédkoszt a Goldstein-féle
őrth. kóser étkezdében, Piac ucca
19. 478

Üzlethelyiség,
jó i.elyen, Teleki u. 62. kiadó. —
ugyanott száraz vályog kapható.

4119

4 szobás
uj modern uccai emeleti lakás ki-
adó. Hunyadi u. 17. 4140

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserélés 
utján. Cim a kiadóban,

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Kiadó
árnyas parkban nyaralásra 2 szo­
ba, előszoba, konyha bútorozva. 
Koncz, Poroszlay ut 1. _____ 4145

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-rc 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfclsze- 
dés Paszomány gyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átjáró.

_____ ______________ 468

Facemcnttctők
javítását szakszerűen végzi Lu- 
I árc Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 452

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termcs- 
köbö legolcsóbban beszerezhe 
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u. 7/g.

3938

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz

Vendéglők,
kávémérés, fűszer-, szatócsüzle­
tek a város minden részén nagy 
választékban kaphatók. Hajdú üz­
letközvetítő irodája, Budapest, 
Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi úti 
sarokházban.)

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét.

GRANIOPHONOK
GRtMOPHON-LEMEZEK 

ÉS TŰK
»IMS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLD M Bl A, DECC A

valódi angol gyártmányok
ODEON

stb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság g: amophon osztályában
DKBIV'.CLX PIAC UCCA ü l

—'-k--í

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi es nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, sz


